

2022届江苏省泰州市第二学期九年级六校联考

1.

第一次工业革命使人类进入“_____”；第二次工业革命使人类进入“_____”。

2.

某校九年级历史兴趣小组的同学正在进行“民族关系与对外交往”的主题探究活动，请你参与他们的活动，与他们共同去探究。

步骤一：史实举例

(1) 完成表格

朝代 妥善处理民族关系的典型事例

西汉 A 两次出使西域。

唐朝 唐太宗把 B 嫁给松赞干布

C 左宗棠收复新疆，设新疆行省

步骤二：阅读探究

材料一：乾隆时期，闽浙总督杨庭璋在奏章中写道：“近来闽粤贸易，看船甚觉减少，即内地贩洋商船亦多停驾不开者。”在外番因能置买丝斤，运来之货日少，而内地所需洋货，价值亦日见增昂……中外均无裨益。”

材料二：白寿彝先生在《中国通史》中写道：“从对外关系上说，隋、唐、宋、元各朝都居于主动的地位，明清时期（注：鸦片战争以前）的对外关系显然逆转了”

(2) 材料一的奏章反映了清朝实行哪一政策？谈谈该政策对中国社会产生的危害。

(3) 根据材料二并结合所学知识，概括明朝以前中外关系的主要特点。

步骤三：学史感悟

(4) 上述民族关系和对外关系对我们今天有怎样的启示？

3.

中国常用“饮鸩止渴”来告诫人们，不要只顾眼前利益，而不顾将来之祸患。世界史上英法把“饮鸩止渴”的绥靖政策推向顶点的会议是

- A. 巴黎和会 B. 华盛顿会议 C. 慕尼黑会议 D. 雅尔塔会议